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福生市  市政世論調査  
－ 要 約 版 － 

【はじめに】 

このパンフレットは、市民の皆様のご協力のもとに行われました「福生市市政世論調査」のあら

ましです。 

ご協力下さった方々に、心からお礼を申し上げるとともに、調査結果がまとまりましたのでご報

告いたします。今後、貴重な資料として市政運営に活用してまいります。 

平成 15 年 11 月 

福生市長   野 澤 久 人  
 

●調査概要 

・調査地域：福生市全域 ・回 収 数：７８４ 

・対 象 者：市内在住の満 20 歳以上の個人 ・回 収 率：７８．４％ 

・調査方法：個別面接聴取法 ・調査時期：平成 15 年７月５日～７月 22 日 
 

●グラフの見方 

・この中の数値はすべて回答者全員を 100％とした比例（％）です。 

・しかし計算の都合上四捨五入してあるので、％の合計は 100％に満たない（または超える）

場合があります。 

・１人の回答者が複数回答で行なう設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがありま

す。 

・ｎとは回答者総数のことです。 

・帯グラフや棒グラフの長さは、小数点第１位までの数値を用いグラフ化したものであり、パ

ーセントの数字は小数点第１位を四捨五入した後のもので表示しました。したがって、同じ

パーセント表示でも帯や棒の長さが多少異なることがあります。 

 

定住意識  

○定住意向は・・・・・・ 
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け
た
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当
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の
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、
市

外
に
移
転
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た
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移
転
す
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わ
か
ら
な
い 

(%) 

「ずっと住み続けたい」と「当分の間住みたい」を合わせた≪住み続けたい≫人の割合は７割台半ば

を占めています。 
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環境評価  

○福生市は住みよいところか・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地域の生活環境は・・・・・・ 
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無
回
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（評価点）

( 0.15) 

(-0.58) 

( 0.32) 

( 0.50) 

( 0.23) 

( 0.24) 

( 0.24) 

( 0.02) 

( 0.19) 

( 0.36) 

( 0.14) 

(-0.09) 

道路や排水の整備

騒音、振動、大気汚染などの公害

ごみの収集方法

住まいの日当たり、風通し

公園や子どもの遊び場

食料品、日用品の買い物の便

通勤・通学や外出のときの交通の便

病院や診療所などの便利さ

近所づきあい、人情味の豊かさ

緑や空気など自然環境

スポーツや文化活動をする施設

老後の生活を送る場所として
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非
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不
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《満  足》 《不  満》 

(%)

＋「非常に満足」 
＋「まあ満足」 
＋「普通」 
＋「やや不満」 
＋「非常に不満」 

２点 
１点 
０点 
－１点 
－２点 

評価点＝ 

回答者数 

「非常に満足」と「まあ満足」を合わせた≪満足≫が最も多かったのは、「住まいの日当たり、風通

し」で５割台半ばを占めています。 

「非常に住みやすい」と「まあ住みやすい」を合わせた≪住みやすい≫の割合が半数を超えています。
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福生の魅力と将来像  

○福生市らしい魅力を感じる施設や行事は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ごみ減量とリサイクル  

○ごみ減量やリサイクルのために心がけていることは・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74

41

39

37

32

25

22

21

16

12

6

2

6

74

48

47

30

15

37

39

32

21

24

5

1

4

0 20 40 60 80

平成15年度 [ n = 784]

平成12年度 [ n = 778]

(%)

洗剤やシャンプーなどは詰め替え用を買う

不要なものや使い捨て商品は買わない、
過剰包装は断る

再生紙の商品を利用している

繰り返して使えなくなった物は分別して
資源としてリサイクルする

買い物袋を持参している

丈夫なものを選び長く使う、修理して使う

食料品の買い過ぎや食事の作り過ぎに
注意している

不用でも使える物は他人に譲ったり
ガレージセールに出したりする

エコマークなど環境に配慮した商品を
利用している

ビール瓶や酒瓶は酒屋に返せるように、
繰り返し使えるものを選ぶ

生ごみ処理機や生ごみ堆肥化容器を
使っている

その他

特に考えていない
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七夕まつり

横田基地

多摩川沿いのサクラ並木

玉川上水

ほたる祭り

多摩川

国道 16 号線沿いの商店街

多摩川中央公園

さくら祭り

中央図書館・郷土資料室

夏祭り

熊川神社・神明神社

市民会館・公民館
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中央体育館・地域体育館

ふれあいフェスティバル

福祉センター

市民文化祭

みずくらいど公園・日光橋公園

柳山公園

輝きフェスティバル

市民総合体育大会

茶室（福庵）

野外彫刻

その他

特にない

わからない

「七夕まつり」の割合が最も高く、６割台半ばを占めています。 

「洗剤やシャンプーなどは詰め替え用を買う」の割合が７割台半ばと最も高くなっています。 



-  - 4 

 

○ごみの分別収集に対する考えは・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉社会  

○子どもが健やかに生まれ育つためには・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後のボランティア活動については・・・・・・ 
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(%)

子育てに対する経済的な負担を軽くする
ための施策

身近な地域で子育ての相談や支援が
気軽にできる養育環境の推進

一時保育などの保育サービスの充実

受験戦争の緩和など、ゆとりのある
教育環境の確保

就学前児童の医療費の無料化の推進

世帯人員に応じたゆとりある住宅確保等のた
めの住環境の整備

その他

わからない

50

25
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ｎ
784 したいと思う

わからない
(%)

したいとは思わない

「現状で不都合がなければいまのままでよい」が最も多く、半数に近くなっています。 

「子育てに対する経済的な負担を軽くするための施策」の割合が最も高く、６割に達しています。

「したいと思う」（50％）の割合が最も多く、半数を占めています。 
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横田基地  

○横田基地の賛否は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○将来の横田基地のあり方は・・・・・・ 
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困
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く
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「あってもやむを得ないが、騒音対策や生活環境整備に力を入れるべきだ」が最も多く、５割台半ば

を占めています。 

「日本に返還して、福生市など関係市町のまちづくりにも使えるようにすべきだ」が最も多く、ほぼ

半数を占めています。 
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防災対策  

○防災対策で重点を置くべきだと思うことは・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○自宅近くの避難場所は・・・・・・ 
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(%)

参加したことはない

「緊急医療体制の整備」が最も多く、３割台半ばとなっています。 

「１箇所は知っている」の割合が最も多く、ほぼ半数を占めている。 

「毎年必ず参加している」と「できるだけ参加している」を合わせると≪参加している≫人の割合が

３割台半ばとなっています。 



-  - 7 

 

国際化社会  

○国際化を進めていく上で、特に力を入れるべきだと思うことは・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女共同参画  

○男女の地位については・・・・・・ 
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横田基地を利用して、アメリカの情報や
文化の交流を盛んにする

小・中学校などに外国人教師を招き、
外国語教育に力を入れる

福生市独特の国際色豊かなまち並みを
つくる

外国の情報や資料を収集し、市民が
利用できるようにする

国際交流センターなどの国際化を進める
施策を整備する

交換留学生や研修生の派遣などの事業を
盛んにする

外国の都市と姉妹都市の提携をする

外国の特産品の展示会を開くなどの
経済交流を盛んにする

外国人の留学やホームステイなどの
受け入れを盛んにする

スポーツ使節団を派遣したり、各国の
スポーツ大会を開催する

市民の国際感覚を高めるようにＰＲする

国際交流を目的とした市民団体を育成する

その他

特にない

家庭生活

職場

教育の場

社会通念や習慣

社会全体
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《女性優遇》 《男性優遇》 

上位２項目は「横田基地を利用して、アメリカの情報や文化の交流を盛んにする」と「小・中学校な

どに外国人教師を招き、外国語教育に力を入れる」で、それぞれ４割台半ばとなっています。 

「平等」が最も多かったのは『教育の場』で、６割台半ばを占めています。 
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○用語、法律、事業の認知度は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行政改革  

○市に求める行政改革は・・・・・・ 
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民間企業並みのコスト意識を持って
事務事業や効率的運営に努める

夜間の窓口サービスや休日の窓口開設に
もっと力を入れるべき

職員数を増やさず、事業の委託化や
臨時職員の採用等工夫する

施設利用やサービスを受益時、ある程度
費用を負担するのは当然

新しい事業や施策の為には補助・交付金等の見
直しもやむを得ない

ＯＡ化、情報化にもっと力を入れるべき
である
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男女雇用機会均等法

男女共同参画社会基本法
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ＤＶ（ﾄﾞﾒｽﾃｨｯｸ･ﾊﾞｲｵﾚﾝｽ）防止法

育児・介護休業法

児童虐待防止法

福生市女性悩みごと相談

福生市女性問題（男女共同参画）

情報誌『あなたとわたし』
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(%)

「内容まで知っている」と「名称だけは知っている」を合わせた≪知っている≫人が、『ストーカー

規制法』、『児童虐待防止法』、『セクシュアルハラスメント』、『男女雇用機会均等法』で多く、いずれ

も９割以上を占めています。 

「民間企業並みのコスト意識を持って事務事業や効率的運営に努める」の割合が最も高く、６割台半

ばを占めています。 
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○福生市が近隣の市町村と合併することについては・・・・・・ 
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ば
反
対
で
あ
る 

反
対
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

 

 

    ｎ 

(784) 19 26 2221 12

(%) 

45

29

21

20

18

17

16

14

5

4

5

22

0 10 20 30 40 50(%)

市民生活に関する情報

市がこれから始めようとする計画の
内容の紹介

市内施設予約サービス

市の各種施策についての情報

市の防災情報

利用者が意見や情報を交換できる
交流コーナー

提案などが書き込める意見欄

市議会についての情報

市の調査・統計資料の情報

市の商工振興情報

その他

特になし

n=784 

「賛成である」と「どちらかといえば賛成である」を合わせた≪賛成派≫の割合は４割台半ばとなっ

ています。 

「市民生活に関する情報」の割合が最も高く、４割台半ばとなっています。 

ほ
ぼ
毎
日
見

て
い
る 

週
１
回
以
上

見
て
い
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月
１
回
以
上

見
て
い
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過
去
何
回
か

見
た
こ
と
が

あ
る 

見
た
こ
と
は

な
い 

 

 

    ｎ 

(784) 771

1

2 19

(%) 

「過去何回か見たことがある」が２割弱となっています、７割台半ばの人が「見たことはない」と回

答しています。 
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広報  

○『広報ふっさ』の閲読状況は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○『広報ふっさ』で関心のある記事は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○『福生市議会だより』の閲読状況は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○『福生市議会だより』で関心のある記事は・・・・・・ 
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(%) 

本
会
議
の 

経
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可
決
さ
れ
た

案
件
や
陳
情

一
般
質
問
に

つ
い
て 

委
員
会
の 

活
動
状
況 

予
算
・
決
算
の

内
容 

そ
の
他 

(%) 

 

 

 

    ｎ 
 
(440)

9 3 0 73 5 1 3 6

「ざっと目を通す」が最も多く、４割台半ばとなっています。 

「催しもの関係」が最も多く、３割を超えています。 

6
11 14

8 11

31

9
4 2 4

0

10

20

30

40

50

そ
の
他 

予
算
・
決
算
関
係 

ま
ち
の
話
題 

市
の
大
き
な
行
事 

催
し
も
の
関
係 

保
健
・
衛
生
関
係 

ご
み
関
係 

福
祉
関
係 

教
育
・
文
化
関
係 

税
金
関
係 

（n=653） 

（%） 

「ざっと目を通す」が最も多く、４割弱となっています。 

「一般質問について」が最も多く、３割台半ばとなっています。 
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市民と行政  

○特に力を入れてほしい施策は・・・・・・ 
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29

32

13

13

16

16

12

11

7

15
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9

11

7

9

8

4

5

5

3

6

5

5

2

2

2

0 10 20 30 40 50

平成15年度 [ n = 784]

平成12年度 [ n = 778]

(%)

騒音などの公害対策

高齢者福祉対策の推進

学校教育の充実

歩道や信号機などの交通安全対策

健康診査などの保健対策

地震などの防災対策

樹木や緑地保全などの緑化対策

ごみ減量や資源のリサイクル対策

違法駐車対策

道路や排水の整備

生涯学習のための施策の充実

公営住宅などの住宅対策

児童福祉対策の推進

公園の整備充実

スポーツ施策や内容の充実

障害者福祉対策の推進

市街地再開発の推進

自転車駐輪場対策

文化・芸術施策の充実

行財政改革の推進

商工業の振興対策

国際交流など国際化の施策

し尿やごみなどの衛生対策

その他

特にない

わからない

上位２項目は「騒音などの公害対策」と「高齢者福祉対策の推進」で、３割以上となっています。
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